

群星恭贺 奥运倒计时一周年



②



④

8月8日晚，“我们邀请世界”北京2008年奥运会倒计时一周年庆典晚会在北京的天安门广场盛大开幕。成龙、刘德华、周华健、李宗盛等百余位明星同台庆祝这一让全中华儿女热血沸腾的时刻。在数小时的庆祝活动中，众多演艺界明星和体育界名人现身放歌庆祝。

刘婧媛



③

①歌手彭丽媛在活动现场演唱歌曲。
新华社记者罗晓光摄

②歌手周华健在活动现场演唱歌曲。
新华社记者罗晓光摄

③钢琴家郎朗在演奏钢琴协奏曲《黄河》。
新华社记者罗晓光摄

④主持人朱军与杨澜

文房四宝联合申遗工作在京启动

新华社合肥8月8日专电(记者 王立武)记者从安徽宣城市文化局了解到,近期,由中科院科技史所、中国文房四宝协会牵头,联合申报中国文房四宝为世界非物质文化遗产的申报材料编撰工作在北京正式启动。

笔、墨、纸、砚,是中国传统书写工具、材料,雅称“文房四宝”或“文房四士”。笔的使用在中国

已有四五千年的历史;三千年前,墨就产生了,并与笔相提并论;纸的应用要晚于笔和墨,产生于东汉;砚产生于春秋时期,比纸的历史悠久。

据介绍,申报材料较为全面地介绍宣纸等传统工艺的历史沿革和发展过程、文化多样性以及对对中国文化乃至东方文化产生的巨大影响。

张学友南京演唱会涉嫌侵权

主办方被告上法庭

新华社南京8月8日专电(记者王恒志)因拒交音乐著作权使用费,张学友4月7日南京演唱会主办方被中国音乐著作权协会告上法庭,南京市中院7日对此诉讼正式立案,四被告被要求支付著作权使用费30万元。

2007年4月7日,张学友在南京举办“好久不见”演唱会,在当天演唱会上演唱了36首歌曲,其中属于原告接受权利人委托或者相互代理实施著作权集体管理范围内的曲目为31首,涉及香港方面委托中国音乐著作权协会相互代理的歌曲21首。

由于主办方不接受中国音乐著作权协会在演唱会前至少缴纳10万元作品使用费的要求,至今未支付著作权使用费,

侵犯了音乐著作权。在多次催缴未果的情况下,中国音乐著作权协会正式将主办方江苏广电集团告上法庭,同时被列为被告的还有南京大唐亚太国际演出交流有限公司、南京大洋商务广告代理制作有限公司和江苏五环广告传播公司,要求四被告支付涉及香港方面委托相互代理的著作权使用费308875元,以及原告维权过程中的合理费用24817.8元。

据介绍,本次中国音乐著作权协会维权的对象为涉及香港方面委托相互代理的21首歌曲,其中也包括张学友自己词曲的《雪狼湖》等作品。原告代理律师翁治中解释说,根据著作权法,这些歌曲在著作权集体管理范围内,即使是张学友自己演唱,演唱会主办方也需要缴纳著作权使用费。

新华社约翰内斯堡8月8日专电 南非读者最近投票选出了101本他们认为一生中一定要读的文学作品,结果英国作家托尔金的《魔戒》三部曲高居首位,阿富汗裔美国作家卡勒德·胡赛尼的《追风筝的人》和简·奥斯汀的名著《傲慢与偏见》分列第二和第三位。

进入前10位的作品还包括《杀死一只知更鸟》、《哈利·波特》系列以及《毒木圣经》(炼金术士)、《少年Pi的奇幻漂流》(达·芬奇密码)和《微物之神》。

这项评选活动是由南非最大的书店连锁公司组织的,大约3.5

引子:经过4天激烈比拼,第六届中国音乐金钟奖首届全国合唱比赛于7月31日在长沙落下帷幕,我省4支参赛队伍全部进入决赛,最终河南揽获5项大奖:黄河科技学院音乐学院男声合唱团获金奖,黄河科技学院音乐学院特聘教授宋照敏获最佳指挥奖,另3支参赛队也各有斩获,河南音乐界从来没有像今天这么扬眉吐气。

他们唱出了河南人的精神

本报记者 陈靖 李颖

8月8日,黄河科技学院传出的欢歌笑语引来路人不时引颈观望,每位师生的脸上荡漾着幸福的微笑,他们在庆祝合唱团捧回了第六届中国音乐“金钟奖”合唱金奖。这支为学校为河南争回了荣誉的集体,这支在外人眼里代表着鲜花、荣誉、掌声的集体是怎样一步步艰辛地走到现在的?

从郑州放飞希望

这支年轻的队伍从组建到获奖不过4个月。为了参加中国音乐“金钟奖”首届合唱比赛,4月中旬,省音协来自全省的10个合唱团中选拔优秀团队,黄河科技学院被选中,但当时合唱团是男女混声,混声合唱团在全国高手如云,能不能另辟蹊径?

男声合唱团成立了。这支短时间内拉起来的队伍从5月10日投入了紧张排练,2个多月的紧张排练中,队员们一字一音,一个音符一个音符地推敲,期间北京来的专家亲临河南手把手指导,终于,检验他们的时刻到了:7月26日晚,载着57位师生也满载希望的校车从郑州出发了。

中国音乐金钟奖是由中宣部批准设立、全国惟一常设的音乐综合性大奖,由中国文联和中国音协共同主办,是与戏剧梅花奖、电视金鹰奖并列的国家级艺术大奖,今年设首届合唱比赛,61名师生就是冲着“金钟奖”去的。

在长沙收获胜利

7月27日上午,在大巴车上坐了整整一晚上的61人抵达湖南长沙,立即投入排练。28日参加半决赛,凭借《满江红》和《赶生灵》,他们从全国57支参赛队伍中勇闯决赛圈,30日下午,进入决赛的30支队伍对“金钟”展开角逐,各个参赛队伍合唱水平不相伯仲,残酷的比赛一直持续到当晚11时。黄科大合唱团选曲《渔阳鼙鼓动地来》和《伏尔加纤夫曲》,现场演唱和声优美、旋律动人、情感浓郁,尤其是最后一首音色明亮和谐,虽然难度高但演绎几乎没有破绽,镇住了由全国音乐界顶尖精英组成的11位评委,也让现场观众禁不住叫好!

31日上午9点,当第六届中国音乐金钟奖首届全国合唱比赛评委会主任吴雁泽宣布,黄河科技学院音乐学院男声合唱团获得金奖,带队老师惊呆了,全体参赛队员抱头痛哭,他们让激

动的眼泪在脸上肆意地流淌……

这支队伍,刷新了河南在“金钟奖”奖项上的历史记录!捷报接着传来:河南大学研究生合唱团获铜奖,郑州大学音乐系学生合唱团、郑州师范学院高等专科学校合唱团获优秀奖,河南省音乐家协会获最佳组织奖。在长沙陪伴合唱队整整4天的领队李仲党激动地说:河南音乐界从来没有像今天这么扬眉吐气,黄河科技学院男声合唱团唱出了河南人的精神!

特写镜头让人感动

镜头一:在长沙,队员们入住的宾馆距离吃饭的饭馆有好几里,负责学生思想工作的音乐学院书记董晓辉给他们下了“命令”:必须一桌人坐齐才能开饭,看到他们60多人的队伍总是齐刷刷地出现在饭厅,安徽大学艺术学院合唱团的带队老师羡慕不已:“我真佩服你们的纪律性,我们的学生每次总是来那么几个,他们负责给还在睡觉的同学打包带吃的。”

镜头二:27日,合唱团要找地方排练,队员们找到附近一所艺术学校的教室,正值盛夏的长沙,中午温度达到40摄氏度,可偏偏教室里的空调坏了,六七个吊扇几乎不起作用,房间堪比“桑拿间”,可为了珍惜点滴的排练时间,40多名合唱队员穿着长袖演出服坚持在“桑拿房”里练声,一个个汗如雨下,白衬衣被汗水浸湿了一遍又一遍,他们戏称“出的汗可以论斤称”。

给河南人争了光

昨日,原省音乐家协会主席、省合唱协会会长吴歌激动地对记者说,金钟奖作为全国音乐界的专业奖项,含金量非常高,河南的合唱团能拿金奖是自己之前连想也不敢想的。“比赛期间,李仲党在长沙向我报喜,我那个兴奋劲儿啊,到现在还没缓过来!他们给河南人争了光!”

从2005年交响乐《朝阳沟》的打造,2006年合唱《长征组歌》的排演到今天男声合唱团获得中国音乐奖项的最高荣誉,都是学院多年来的点滴积累汇聚而成的。

省音协副主席、秘书长李仲党说:“在‘金钟奖’历史上,河南仅得过一个铜奖,这次合唱一举拿下5个奖,让全国的同行刮目相看,我们的合唱艺术已经跻身全国前列,而黄河科技学院合唱队员们团结协作、顽强拼搏给所有人留下了深刻的印象,他们唱出了河南人的精神。”

张晓海有望挂帅央视春晚 赵本山没有精力创作小品

央视2008年春节晚会的总导演会是谁?有消息传出:央视文艺中心副主任兼文艺部主任张晓海和文艺部副主任陈临春已经在央视内部获得通过,他们为晚会设计的方案主题为“盛世中国、和谐社会”。据悉,央视方面已将他们作为春晚总导演候选人上报了广电总局,目前只等批复。

张晓海、陈临春联袂竞选2008年春晚总导演,一开始就有消息传出:如果不出意外,多次执导春晚的张晓海将挂帅“08春晚”。张晓海和陈临春为本次春晚确定的主题为“盛世中国、和谐社会”,策划方

案当中加入了很多民俗的内容,大大突出了年味儿和联欢的特点。这也是他们最终胜出的原因。陈临春在接受央视采访时表示,春晚重在创新。据了解,张晓海目前是央视文艺中心副主任兼文艺部主任,高级编辑。他曾三次执导春节联欢晚会(1989、1996、2000),影响广泛。也曾执导央视名牌栏目《综艺大观》,并多次执导各种大型文艺晚会,受到观众一致好评。其中,《庆祝建国45周年焰火晚会》(1997音乐会)等节目获得电视“星光奖”一等奖和特别奖。陈临春是央视文艺部副主任,对执导大型

晚会颇有经验,曾执导第六届青铜文化节大型文艺演出和西湖博览会《人间天堂》开幕式文艺晚会等众多大型晚会,曾参与1999年、2002年春晚总导演的竞标。

按照惯例,每年春晚总导演一确定,总导演都会北上沈阳拜访赵本山,洽谈春晚小品筹备事宜。昨天,赵本山的经纪人高大宽告诉记者,央视方面目前还没有正式跟赵本山联系春晚小品的事情,本山目前也没有精力准备剧本,本月10日赵本山主演的电视剧《乡村爱情2》就将开机拍摄,有关春晚的创作可能会放到年底。阿成

国际旅游小姐解囊赈灾



本报讯(记者 李颖 文/图)“只要人人都献出一点爱,世界将变成美好的人间。”歌词中一直都在倡导大家热情关心和帮助身边的每一个人。昨日下午,当听说今年入夏以来豫西遭受灾害的情况,2007国际旅游小姐冠军总决赛前5强和五大洲的冠军纷纷解囊相助,截至记者发稿时,佳丽们筹集善捐5000余元。

2007国际旅游小姐冠军总决赛前5强和五大洲的冠军刚刚被省旅游局正式聘为“河南旅游荣誉形象大使”,昨日下午,在河南电视台一楼大厅,她们正准备走进新闻直播间,恰逢电视台“情系灾区”的捐款活动,当旅游小姐们了解到河南豫西因山洪灾害造成重大经济损失和人员伤亡,纷纷拿出自己的积蓄投入捐款箱。

第三届“黄河戏剧奖”启动

本报讯(记者 李颖)省会的戏迷们又有“好戏”看了!河南省第三届“黄河戏剧奖”评奖昨日在郑州正式启动。

两年一届的“黄河戏剧奖”曾成功推出了剧目《惊蛰》、豫剧《程婴救孤》等一批优秀剧目。今年的赛事,各地市剧协和省直演出团体分别报送1台两年来的优秀剧目参赛。

本届“黄河戏剧奖”由河南省文联、河南省戏剧家协会等主办,省戏剧家协会艺术发展中心承办。今年一个亮点是在原有“黄河戏剧大奖”等奖项基础上,增设了“黄河戏剧叫座剧目奖”,该奖项针对戏剧演出中“得奖剧目不叫座,叫座剧目不得奖”的问题而设置,把剧目的最高评判权交给观众。

《最后一颗子弹》昨首发

本报讯(记者 左丽慧)由河南文艺出版社、郑州购书中心主办的名家评点版《最后一颗子弹》昨日首发。南丁、孙孙、张宇等知名作家出席了首发式。

《最后一颗子弹》收入作者多篇精彩小说,还汇集了周大新、李佩甫、杨晓敏、阎连科等人的评论文章。这是奚同发继长篇《拥抱苦色》、中短篇《浮华散尽》后出版的第四部文学作品专辑。

南非读者评一生必读书目 《魔戒》三部曲居首

万名读者分别选出了自己最喜爱的10本英语文学作品,然后依据得票多少进行排名。

活动的组织者把这些书形容为“让你读了又读、总是想读、忍不住要推荐给他人读的书”。《魔戒》被誉为英语世界最受欢迎的小说之一,南非的评选结果印证了这一点。托尔金的另一部作品《霍比特人》名列第14位。

受到南非读者喜爱的不乏经典名著,例如《简·爱》、《百年孤独》、《霍乱时期的爱情》、《安娜·卡列尼娜》、《战争与和平》、《伟大的盖茨比》、《罪与罚》和《日瓦戈医生》等。